

◆ В РАЙОНЕ

## Вручены награды за добросовестную работу



Глава района Олег Кузнецов вручил областную награду Кымбат Самеевой за добросовестный труд в области сельского хозяйства и за значительный вклад в развитие производства

Глава муниципального образования Олег Кузнецов на аппаратном совещании вручил награды за успехи в труде и активную работу при подготовке и проведении избирательных кампаний.

Благодарственным письмом Тюменской областной Думы отмечена Кымбат Самеева, телятница ООО Сп «Ситниковское» - ферма Шаньгино.

За большой личный вклад в развитие

и становление избирательной системы, в обеспечение избирательных прав граждан Российской Федерации, за добросовестную работу по подготовке и проведению выборов различных уровней Почетной грамотой Центральной избирательной комиссии Российской Федерации награждена Вера Кузнецова, управляющая делами районной администрации.

Благодарственным письмом Центральной избирательной комиссии РФ отмечена Клавдия Григорьева, участковый специалист МАУ «ЦСОН Омутинского района». Почетными грамотами избирательной комиссии Тюменской области награждены Ольга Гутвина, фельдшер кабинета доврачебного приема Объединенного филиала № 1 «Омутинская центральная районная больница» ГБУЗ ТО «Областная больница № 11 (р.п. Голышманово); Людмила Кривошеина, комендант ГАПОУ ТО «Голышмановский агропедколледж»; Галина Кузнецова, главный бухгалтер ИП Фоменко В.А.; Надежда Фатюшина, ведущий специалист планово-производственного отдела Дорожного ремонтно-строительного управления - 4 акционерного общества «ТОДЭП».

Благодарностью избирательной комиссии Тюменской области поощрена Дарья Наводчикова, старший оперативный дежурный сектора по гражданской обороне, защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций администрации Омутинского муниципального района;

Благодарственными письмами избирательной комиссии Тюменской области отмечены Кристина Семенова, менеджер по рекламе АНО «ИИЦ «Сельский вестник»; Ольга Одегова, главный библиотекарь МАУ «Центр информационно-библиотечного обслуживания»; Баян Коржубаева, уборщица администрации Южно-Плетневского сельского поселения; Наталья Капустьян, безработная; Инна Манжела, экономист ООО «Ромист»; Сергей Обабков, пенсионер.

Наши односельчане получили награды за добросовестную работу по подготовке и проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва и депутатов Тюменской областной Думы седьмого созыва.

Марина НИКОНОВА  
Фото Артура САУТИЕВА

◆ КОРОТКО

### Проезд в электричках для детей может стать бесплатным

Билеты на проезд в электричках для детей в возрасте от 5 до 7 лет могут стать бесплатными - соответствующий законопроект внесла в Госдуму партия «Единая Россия».

Сейчас проезд детей с 5 до 7 лет в поездах пригородного сообщения оплачивается частично, причем эта льгота предусмотрена только нормами региональных нормативных актов.

Новый закон предоставит пассажирам право бесплатно провозить детей в электричках в возрасте до 7 лет включительно, по аналогии с городским транспортом. В Тюменской области дополнительная мера поддержки коснется более 73 тысяч детей, сообщает в телеграм-канале депутат Госдумы РФ от нашего региона Иван Квитка.

ИА «Тюменская линия»

◆ ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

### Как получить единовременную выплату к семейному юбилею

Правительством Тюменской области утвержден порядок получения единовременных выплат семейным парам по случаю юбилейной даты супружеской жизни. В связи с этим в редакцию обращаются читатели, которые интересуются размером дополнительной меры социальной поддержки и куда можно обратиться с заявлением на ее получение.

За разъяснениями мы обратились к главному специалисту Межрайонного управления социальной защиты населения (Омутинский, Армизонский и Юргинский районы) Татьяне Шабановой. Она проинформировала, что предоставление единовременной выплаты осуществляется с 21 марта в следующих размерах:

- в связи с 50-летием - 20 тыс. руб. на семейную пару;
- в связи с 55-летием - 25 тыс. руб.;
- в связи с 60-летием - 30 тыс. руб.;
- в связи с 65-летием - 35 тыс. руб.;
- в связи с 70-летием - 40 тыс. руб.;
- в связи с 75-летием - 45 тыс. руб.

Граждане могут обратиться за выплатой не ранее, чем за месяц до наступления юбилея супружеской жизни и не позднее 12 месяцев после семейной даты, отметила Татьяна Валерьевна. Заявление можно подать в МФЦ или Центре социального обслуживания населения Омутинского района, кабинет № 5. При себе необходимо иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, и справку с указанием реквизитов счета гражданина в Сбербанке. На ваши вопросы ответят по тел. 3-27-06.

Анжелика ПАЙВИНА

◆ АКТУАЛЬНО

## Больница работает в штатном режиме

О состоянии дел в Объединенном филиале № 1 «Омутинская центральная районная больница» проинформировала Тамара Шоми, заведующая поликлиникой ЦРБ.

Она отметила, что после закрытия

моноинфекционного госпиталя медучреждение переходит к штатному режиму работы и возвращается к оказанию плановой помощи. С 28 марта все отделения находятся на дезинфекции, и с 4 апреля будут функционировать

как обычно. Родильное отделение возобновит работу 9 апреля. Также вновь откроется дневной стационар, этого ждут многие пациенты. Поликлиника готова принимать по 560 человек в день. Пациенты могут обратиться к терапевтам, педиатрам, хирургу, узким специалистам.

Продолжается вакцинация и ревакцинация от коронавирусной инфекции. От клещевого энцефалита привито 662 человека, из них 60 детей.

Марина НИКОНОВА

◆ ПРОШЕЛ ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ

# Не иссякает творческий запал!

25 марта в Передвижном клубном учреждении состоялась праздничная программа, посвященная Дню работника культуры. На торжество собрались специалисты домов культуры, клубов, Центра культуры и досуга, библиотек, Детской школы искусств и почетные гости.

Участники встречи приветствовали криками «Ура!» и аплодисментами творческих личностей, профессионалов своего дела, которые продвигают культуру района, вносят вклад в духовное развитие родной земли, сохраняют ее исконные традиции и дарят людям радость.

За последние пятнадцать лет культура района, без преувеличения, сделала огромный шаг вперед. Позитивным переменам способствовали как появление современных технических средств и оборудования, так и реализация ярких, креативных идей и проектов. Сравнительно короткий по историческим меркам период примечателен открытием нового здания районного Дома культуры, модульного клуба в деревне Малая Крутая, модельной библиотеки в селе Ситниково, Виртуального концертного зала в Детской школе искусств. В селе Омутинское появились парк культуры и отдыха «Семейный», Театральная площадь и уличная сцена, заработал цифровой 3D-кинотеатр «Ермак». Работниками культуры реализованы грантовые проекты «Корни», «Наши». Вторую жизнь получил Омутинский любительский театр под руководством режиссера Романа Григорьева, отмеченный в 2021 году на региональном фестивале дипломом лауреата и дипломом первой степени в номинации «театральные коллективы». Детскому танцевальному коллективу «Казачья вольница» под руководством балетмейстера РДК Евгения Метешкина присвоено звание образцового. Представители нашего района стали участниками Дельфийских игр. В этом году районный Дом культуры, Шабановский СДК, детская библиотека им. А.Е. Шестакова стали победителями областного конкурса «Лучшие учреждения культуры, находящиеся в сельской местности».

Со словами поздравлений к виновникам торжества обратился глава Омутинского муниципального района Олег Кузнецов:

- Благодаря вашим стараниям и кропотливому труду районные мероприятия увлекательные и зрелищные. Многие из них стали традиционными и пользуются большой популярностью среди людей разного возраста, от молодежи до старшего поколения. Дети учатся любить прекрасное, пользоваться библиотечными фондами. Вместе мы делаем одно



Депутат областной Думы Виктор Рейн вручает награду библиотекарю 2-й категории Центральной районной библиотеки Людмиле Решетниковой



Преподавателя Омутинской ДШИ Елену Скирдину поздравил начальник отдела культуры, спорта и молодежной политики Павел Коновалов

важное дело - чтобы нашим жителям жилось комфортно и интересно.

В 2022 году будет продолжено совершенствование материально-технической базы учреждений, запланированы капитальные ремонты Центральной районной библиотеки и Шабановского Дома культуры, отметил Олег Анатольевич.

Благодарность за профессиональный труд и преданность любимому делу выразил депутат Тюменской областной Думы Виктор Рейн. Он пожелал работникам культуры не терять жажду творчества, быть единой командой и в наше непростое время помогать в реализации добрых дел.

Также с приветственным словом к собравшимся обратилась первый заместитель главы района по социальным вопросам Елена Малушкова и начальник отдела культуры, спорта и

молодежной политики Павел Коновалов.

На церемонии награждения прозвучали имена многих специалистов отрасли, которые были отмечены за добросовестный труд и профессиональное мастерство.

Благодарственными письмами Департамента культуры Тюменской области награждены Роман Григорьев, режиссер Омутинского любительского театра; Маргарита Воробьева, культурный организатор Зимовьевагайского сельского клуба.

Более двадцати работников культуры и ветеранов отрасли отмечены благодарностями депутатов Тюменской областной Думы Виктора Рейна и Ольги Швецовы. Они вручены: директору МАУ «Центр культуры и досуга» Наталье Казанцевой; балетмейстеру Виктории Павловой, культурному организатору Марине Никоновой; главному художнику по свету Алексею Калашникову, администратору Галине Еремину (РДК), главному бухгалтеру Светлане Чудаевой, старшему методисту Марине Фоминцевой и методисту Людмиле Коротяевой (МАУ «Центр культуры и досуга»), культурному организатору Вячеславу Карнаухову; директору МАУ ЦИБО Людмиле Бабенковой, главному библиотекарю Центральной районной библиотеки Галине Куваевой и другим.

Почетные грамоты администрации района получили Ирина Тюльнева, библиотекарь 2-й категории ЦРБ, и Владимир Ширяев, культурный организатор районного Дома культуры.

Благодарственные письма администрации района - Татьяна Пономарева, культурный организатор Кашевского сельского клуба; Ольга Чижонок, культурный организатор Окуневского Дома культуры; коллектив Омутинского любительского театра; вокальный коллектив «Узоры Сибири»; коллектив Центральной детской библиотеки им. А.Е. Шестакова.

Благодарственные письма Думы Омутинского района - Наталья Мельникова, культурный организатор Чуркинского СДК; Марина Векшина, культурный организатор Б-Красноярского СДК; Татьяна Буторина, культурный организатор Червянского сельского клуба, и Андрей Ромаскевич, водитель МАУ «Центр культуры и досуга».

Кроме того, ряд специалистов отмечены почетными грамотами отдела культуры, спорта и молодежной политики и МАУ «Центр культуры и досуга».

От руководства МАУ «Центр информационно-библиотечного обслуживания» и Центра внешкольной работы специалистам культуры были вручены благодарности за плодотворное сотрудничество.

Впереди у работников культуры много планов. На данный момент идет подготовка к празднованию Дня Победы, проводятся мероприятия в рамках Года культурного наследия народов России и другие. Поэтому прозвучавшие на профессиональном торжестве пожелания творческих успехов и новых замыслов им очень пригодятся.

Анжелика ПАЙВИНА  
Фото Артура САУТИЕВА

◆ В СТРАНЕ

## Россия снимет ограничения

Россия снимает коронавирусные ограничения на пересечение сухопутных границ с Казахстаном и Монголией с 30 марта. Авиасообщение со странами уже возобновилось.

Ранее был введен запрет на пересечение наземной границы в связи с коронавирусом. Запрет действовал с 2020 года. Для въезда по суше гражданам обеих стран требовались особые основания. Например, приехать можно было только к близким родственникам (родителям, детям, супругам и т.д.), с целью работы, обучения или при наличии ВНЖ.

«Принято решение с 00 часов 00 минут по московскому времени 30 марта 2022 года снять ограничения на въезд граждан Казахстана в Россию и на выезд граждан России в Казахстан через сухопутный участок российско-казахстанской границы, а также граждан Монголии в Россию и граждан России в Монголию через сухопутный участок российско-монгольской границы», - говорится в сообщении оперативного штаба по борьбе с коронавирусной инфекцией.

Источник: РБК

◆ В ОБЛАСТИ

## Домовладения догазифицируют в 2022 году

2 тыс. 250 заявок на догазификацию подали жители Тюменской области по данным на март 2022 года. По 1 тыс. 990 из них с потребителями уже заключены договоры, по 128 сделаны подводы газа к домам.

Об этом на брифинге 22 марта сообщил генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Север» Виктор Назаров.

«Цифра 1 тысяча 990 - это то, что мы должны сделать в 2022 году дополнительно к программе», - сказал он.

Виктор Назаров акцентировал внимание на критериях, которые являются определяющими для принятия решения о газификации дома. Во-первых, должен быть газифицирован населенный пункт, во-вторых, необходимо оформить надлежащим образом домовладение.

Напомним, догазификация домовладений проводится в газифицированных населенных пунктах с выводом газопровода к границе земельного участка. Для участия в программе догазификации необходимо наличие правоустанавливающих документов на земельный участок и дом, наличие газа в населенном пункте. Для собственников подключение бесплатно.

Подать заявление можно дистанционно на официальном сайте компании «Газпром газораспределение Север», а также лично - в центрах обслуживания клиентов или в МФЦ.

ИА «Тюменская линия»

◆ СЕЛЬСКИЕ ТРУЖЕНИКИ

## Добиваются высоких показателей

Кто сталкивался с работой в молочном животноводстве, хорошо представляет, каким ответственным и напряженным является технологический процесс производства молока. Особая роль в этом сложном механизме всегда отводилась оператором машинного доения коров. От их добросовестности и исполнительности зависит львиная доля успеха в получении продукции.



Операторы машинного доения Ирина Кузнецова и Наталья Моторина - высококлассные специалисты

Встреча с тружениками этой профессии на омутинской ферме ООО «Бизон» очередной раз показала насколько актуальна и важна их работа не только для экономики предприятия, но и продовольственной безопасности государства. Обслуживают дойное стадо три оператора машинного доения

Ирина Кузнецова, Наталья Моторина и Галина Швецова. По отзывам специалистов, они являются высококлассными мастерами молочной отрасли, которым можно доверить любое дело. За высокие показатели работники принимали участие в конкурсах профессионального мастерства,

неоднократно награждались почетными грамотами, ценными подарками, поощрялись материально.

На момент посещения хозяйства на рабочем месте находились двое из них. Ирина Кузнецова работает дояркой около 30 лет. Ее трудовая биография началась в совхозе «Окуневский» учетчиком, семеноводом.

- Зарплата была невысокой, 80 рублей, поэтому ушла на ферму, где оклад был в 3 - 4 раза выше, - рассказывает она. - Постепенно втянулась в работу, и о том не жалею. Сейчас трудиться намного легче. Оборудование современное, менее трудоемкое. Рабочий день начинается с пяти утра. В мои обязанности входит подготовка коров к доению, процесс дойки, заключительная обработка вымени животных и мойка доильной аппаратуры. Заканчиваем утреннее доение в 9 часов. В обеденное время, если есть отелы, на полтора часа выходим раздавить новотельных коров. Вечером, с семнадцати до двадцати часов, проводим вторую дойку. После четырех дней работы, по графику, уходим на два выходных. Что мне здесь нравится - достойная и своевременная оплата труда, уважительное отношение

Омутинская молочная ферма ООО «Бизон» сейчас содержит 156 дойных коров и 102 головы молодняка. Численность основных работников животноводства составляет 14 человек, в том числе 3 оператора машинного доения, 11 рабочих по обслуживанию оборудования, кормлению и уходу за скотом. За прошлый год коллективом фермы от дойного стада было получено 857 тонн молока при удое на фуражную корову 5 495 кг.

со стороны специалистов хозяйства, обеспеченность спецодеждой и транспортная доставка. У нас хороший коллектив. Проводим у себя символические поздравительные мероприятия, посвященные Дню защитников Отечества, женскому празднику и дням рождения коллег. Хотелось бы поучаствовать в мероприятиях районного масштаба, посвященных работникам животноводства, но они, почему-то, не стали проводиться.

К разговору подключилась оператор машинного доения коров Наталья Михайловна Моторина.

- В былые времена работа доярки была очень тяжелой, - говорит Наталья. - Я раньше трудилась на малокрутинской ферме. Содержание коров - привязное. Буренок приходилось постоянно чистить, менять у них подстилку, подсыпать в стойло опилки. На себе таскали мешки с дробленкой, подгребали сенаж, переносили тяжелые бидоны с молоком, выгоняли животных на активный моцион. Для этого их надо было ежедневно отвязывать и снова ставить на привязь. Раз в неделю организовывали на ферме санитарные дни - мыли,

скоблили, белили известью. Летом работали на выпасах, доили скот, ловили телят, которых новотельные коровы прятали от посторонних глаз в лесу. Жить было в то время трудно, но интересно. Животноводы между собой соревновались за рост производственных показателей, на собраниях или праздниках нас часто поощряли премиями, ценными подарками, почетными грамотами. Сейчас обязанности у оператора другие. Мы должны, соблюдая нормы санитарии, подоить коров и в итоге получить качественную продукцию. Несколькими годами я работала на окуневской молочной ферме, после ее закрытия оказалась в ООО «Бизон». Везде надо добросовестно исполнять обязанности, любить свое дело. Хочу пожелать, чтобы омутинская ферма увеличивала и обновляла поголовье скота, заводила высокопродуктивных животных, поднимала материальный уровень своим работникам. Все это должно пойти на пользу району. Для меня жить в деревне гораздо лучше, чем в городе. И эту жизнь мы должны улучшать и строить сами.

Геннадий АМБРОСЕНКО  
Фото автора

◆ #МЫВМЕСТЕ

## Омутинцы передают гуманитарную помощь

Продолжается сбор гуманитарной помощи гражданам, эвакуированным из Донецкой и Луганской народных республик. Жители Омутинского района приносят продукты: крупы, консервы, сахар, соль, детское питание, памперсы, предметы первой необходимости, средства по уходу за лежачими больными, электрические чайники, одежду, книги, пазлы и прочие необходимые вещи.



Волонтеры ОСОШ № 1 активно принимают участие в сборе гуманитарной помощи, слева направо: Екатерина Малушкова, Юлия Чемакина, Арина Екимова (фото автора)

В оказании помощи принимают участие работающие граждане, пенсионеры и школьники. 23 марта партию гуманитарной помощи передали волонтеры Омутинской средней

школы № 1 - педагог Юлия Чемакина, учащиеся Екатерина Малушкова и Арина Екимова.

- Это наша очередная поездка в пункт сбора, организованный на базе Центра

социального обслуживания населения, - сообщила Юлия Валерьевна. - Первая была двумя неделями ранее. После начала специальной операции волонтеры РДШ записали ролик с призывом принести гуманитарную помощь. Затем добровольцы собрали средства и закупили предметы личной гигиены. Благотворительная акция получила продолжение, в нее включились дети, родители и учителя. Сегодня мы привезли новые вещи, постельные комплекты, шампуни, порошки, зубную пасту, продукты питания и многое другое. Люди откликаются, напоминать никому не приходится. Приносят, выражают сочувствие, все понимают насколько тяжелая ситуация. Жители Донбасса оказались в сложных условиях, поэтому для них важна и необходима любая поддержка.

Студентка Омутинского отделения Голышмановского агропедагогического колледжа, молодая мама Анастасия



Анастасия Понкратова - неравнодушный человек

Понкратова увидела сообщение о сборе гуманитарной помощи в социальных сетях. Посоветовавшись с родными, решила оказать поддержку пострадавшим людям. Макароны, изделия, крупы, чай, средства личной гигиены отнесла в Центр социального обслуживания населения, где с благодарностью приняли щедрую помощь.

- У меня отчим принимает участие в специальной операции, - говорит девушка. - Он там борется с нацизмом, рискуя собственной жизнью. Мы тоже захотели что-то сделать. У меня прабабушка Ганна Филипповна Арсиенко была родом с Украины. Наверняка не у меня одной есть украинские корни, нам нужно подставить плечо братскому народу. Мое большое желание, чтобы боевые действия поскорее закончились и наши страны жили мирно.

На данный момент в пункте сбора необходимы: детское питание, пластиковая посуда (посуда, пустышки, детские бутылочки), товары по уходу за детьми (подгузники всех размеров от 0 до 6, впитывающие детские пеленки), товары по уходу за лежачими пожилыми людьми (подгузники, пеленки, салфетки, очищающие пенки, постельные и душевые принадлежности (одеяла, подушки, постельное белье, полотенца, резиновые тапочки), средства личной гигиены (шампуни, зубная паста, зубные щетки, гель для душа, мыло кусковое, туалетная бумага, салфетки), бытовая техника (электрочайники, небольшие холодильники, бытовые удлинители), одежда для взрослых и детей (от 0 до 14), детские канцелярские принадлежности (книжки, раскраски, игрушки).

Предметы гуманитарной помощи должны быть новыми - в цельной упаковке. Продукты питания - длительного срока хранения, с действительным сроком годности.

Сбор гуманитарной помощи продолжается ежедневно в МАУ «Центр социального обслуживания населения Омутинского района» по адресу: с. Омутинское, ул. Советская, 126, с 8 до 16 час. Контактные телефоны: координатор Елена Николаевна Лагунова - 8 (34544) 2-76-61; диспетчерская служба - 3-17-90.

Анжелика ПАЙВИНА